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Două volume despre Sfântul Cuvios Dometie cel 
Milostiv au fost lansate la Mănăstirea Râmeț

Două volume intitulate „Părintele Dometie Manolache – de la naștere la 
canonizare” au fost lansate joi la Mănăstirea „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” de la 
Râmeț.

Apărute la Editura Reîntregirea, cărțile sunt rezultatul colaborării între teologi și 
cercetători – pr. Răzvan Perșa, pr. Oliviu Botoi și dr. Ioan-Daniel Manolache, și 
includ informații extrase din 13 fonduri arhivistice naționale, precum și mărturii ale 
celor care l-au cunoscut personal pe sfânt.

Mărturii și amintiri
Dr. Ioan-Daniel Manolache a subliniat importanța mărturiilor familiale în realizarea 
celor două volume dedicate Sfântului Dometie cel Milostiv, mai ales că membrii 
familiei au păstrat cu grijă amintirile și mărturiile. El a evidențiat legătura strânsă 
dintre perspectiva proprie, în calitate de strănepot, și cea academică, în conturarea 
portretului duhovnicesc al părintelui.

„Această apariție editorială este extrem de importantă, întrucât reunește atât 
perspectiva familială, cât și perspectiva academică. Personal, încă de mic l-am 
«cunoscut» pe Părintele Dometie, din numeroasele mărturii pe care le-am aflat de 
la tatăl meu, de la bunicul meu – care a fost frate cu Părintele Dometie – și de la 



ceilalți membri ai familiei care au avut privilegiul să-l cunoască în mod direct”, a 
transmis Ioan-Daniel Manolache.

„Frații familiei Manolache au fost foarte apropiați. Deseori, Părintele Dometie i-a 
invitat pe membrii familiei să viziteze Mănăstirea Râmeț și să petreacă aici timp 
prețios, atât pe timp de iarnă, cât și în perioada verii. Nădăjduim ca, prin noi, 
membrii familiei Părintelui Dometie, întreaga Biserică să se bucure de mărturiile pe 
care le avem și pe care le-am păstrat cu sfințenie”.

Exemple de educație
Arhid. Răzvan Brudiu, decan interimar al Facultății de Teologie Ortodoxă din Alba 
Iulia, a subliniat exemplul Sfântului Dometie, care a trăit în contemporaneitate și 
care ne-a lăsat ca mărturie un model de viețuire creștină în familie.

„Nu este doar un volum de documente administrative, ci un volum care ne arată, la 
urma urmei, apropierea totală față de un sfânt contemporan care, iată, a umblat și 
a trăit în vremurile în care foarte mulți au trăit din această obște monahală. Ne 
arată o proximitate față de sfințenie. Sunt foarte multe exemple legate de educația 
familiei, de virtutea sau «arta» – cum o numește Părintele Dometie – educării 
copiilor”, a transmis arhid. Răzvan Brudiu.

„Apostolul moților”
Pr. Oliviu Butoi a prezentat albumul intitulat „Astru neapus deasupra Apusenilor. 
Desăvârșire întru sfințenie: Dometie de la Râmeț”, lucrare coordonată de monahia 
Cipriana Tănase. Părintele a prezentat principalele particularități ale operei și a 
reliefat, în calitate de co-autor, bogăția conținutului.

„Printre documentele inedite, aș putea enumera în mod special scrisorile adresate 
surorii sale, Maicii Eudoxia, în care observăm un veritabil conținut teologic în care 
Părintele Dometie vorbea despre viața monahală, o teologie cu nimb mistic în care 
ne relata experiențe mistice inedite legate de rugăciune, de postire și de viața 
duhovnicească”, a transmis pr. Oliviu Botoi.

„Observăm, de asemenea, o râvnă în ceea ce privește dragostea pe care o avea 
față de monahism și, nu în ultimul rând, acea latură sensibilă a vieții și a sufletului 
Părintelui Dometie prin care își manifesta empatia față de toți cei care sufereau. 
Din acest motiv, Sfântul Sinod a hotărât ca «Apostolul moților» să poarte apelativul 
de «Sfântul Dometie cel Milostiv»”.

Agenția de știri Basilica a contribuit cu fotografii la albumul „Astru neapus deasupra 
Apusenilor. Desăvârșire întru sfințenie: Dometie de la Râmeț”.
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